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HATÁROZAT

A területi hu~adékgazdálkodási hatóságként eljáró Baranya Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban:
Hulladékgazdálkodási Hatóság). .

: . . ~vábbiakban: Ügyfél),

fi gy e I me z t eti,

továbbá felszólítja arra, hogy a jövőben tartózkodjon közigazgatási szabályszegés elkövetésétől,
ellenkező esetben újabb hatósági szankció kiszabására kerül sor.

Jelen döntés a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs. A döntés ellen annak
közlésétől számított 30 napon belül — jogsérelemre hivatkozással — közigazgatási pert lehet indítani.
A keresetle’~elet a Pécsi Törvényszékhez kell címezni, és a Baranya Vármegyei Kormányhivatalhoz
(7621 Pécs, Papnövelde u. 13-15.) kell benyújtani.

A keresetlevelet a jogi képviselő nélkül eljáró magánszemély személyesen ügyfélfogadási időben, vagy
postai úton, vagy elektronikus úton; a gazdálkodó szervezet és a jogi képviselővel eljáró fél kizárólag
elektronikus úton nyújthatja be. Az elektronikus benyújtás módja az elektronikus bírósági űrlap
mellékelésável az e-papir.gov.hu felületen. Bővebb tájékoztatás az elektronikus bírósági űrlapokról,
továbbá a jogi képviselő nélkül eljáró fél keresetlevelének elkészítéséhez felhasználható
formanyomtatványról: https://birosag.hu/ugyfeleknek/ nyomtatvanyok/eljarasok-nyomtatvanyai

A közigazgatási perben az ügyfelet tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. A bíróság a pert tárgyaláson
kívül bírálja el, azonban a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha a bíróság szükségesnek tartja,
tárgyalást tart. A tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti, ennek elmulasztása miatt
igazolásnak nincs helye.

A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya. Az Ügyfél a
keresetlevélben azonnali jogvédelmet, így halasztó hatály elrendelését is kérheti. A kérelemben
részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét
megalapozzák és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket
valószínűsíteni kell. A bíróság a kérelemről annak beérkezésétől számított tizenöt napon belül dönt,
hiánypótlásnak nincs helye.
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INDOKOLÁS

A Hulladékgazdálkodási Hatósághoz 2024. február 26. napján, a Siklósi Rendőrkapitáryság Sellyei
Rendőrőrstől érkezett 02050/1742/2024.id. számú átirat szerint a Csányoszró településen levő temetői
konténerbe építés-bontási hulladékot helyezett el az Ügyfél.

Fentiekre tekintettel a Hulladékgazdálkodási Hatóság a rendelkezésére álló adatok alapján 2024. április
9. napján hivatalból hulladékgazdálkodási hatósági eljárást indított az Ügyféllel szemben. Az eljárás
megindításáról és az ügyféli jogokról, kötelezettségekről, a nyilatkozattétel, valamint az iratbetekintés
lehetőségéről a Hulladékgazdálkodási Hatóság a 1578-5/2024. iktatószámú iratában az Ügyfelet
tájékoztatta, mely ‚nem kereste” jelzéssel érkezett vissza, így az általános közigazgatási rendtartásról
szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 86.~ (1) a) pontja alapján 2024. április 30. napján
kézbesítettnek tekintendő.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a fenti tényállást az alábbi iociszabályi rendelkezések alapián értékelte:

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 30. ~
(1) bekezdése értelmében a hulladékok környezetre gyakorolt hatásai elleni, a hulladékról szóló
törvény rendelkezései alapján megvalósuló védelem kiterjed mindazon anyagokra, termékekre -

ideértve azok csomagoló- és burkolóanyagait is -‚ amelyeket tulajdonosa eredeti rendeltetésének
megfelelően nem tud, vagy nem kíván felhasználni, illetve, amely azok használata során keletkezik.

A Hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 2. ~ (1) bekezdés 26c. pontja
szerint hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenység: az a kötelező jelleggel igénybe veendő
hulladékgazdálkodási résztevékenység, amely magában foglalja az ingatlanhasználó települési
vegyes és elkülönítetten gyűjtött hulladékának — ide nem értve a gazdálkodó szervezet
ingatlanhasználó háztartási hulladékhoz hasonló hulladék részét képező elkülönítetten gyűjtött
hulladékát —‚ valamint a természetes személy ingatlanhasználó lomtalanítás körébe tartozó
lomhulladékának átvételét, gyűjtését, elszállítását, előkezelését, értékesítését és keze ésre történő
átadását, ideértve a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységgel érintett
hulladékgazdálkodási létesítmény fenntartását és üzemeltetését;

A Ht. 2. ~ (1) bekezdés 24. pontja szerint a hulladékbirtokos a hulladéktermelő, továbbá bármely
jogalany, akinek vagy amelynek a hulladék a birtokában van.

A Ht. 2. ~ (1) bekezdés 32. pontja szerint a hulladéktermelő: akinek tevékenységei~ől hulladék
képződik (eredeti hulladéktermelő), vagy bárki, aki előkezelést, keverést vagy egyéb Olyan kezelési
műveletet Végez, amely a hulladék jellegében vagy összetételében változást eredményez.

A Ht. 2. ~ (1) bek. 43. pont szerint település! hulladék: a háztartási és a háztartási hulladékhoz hasonló
hulladék, amely nem foglalja magában a termelésből, a mezőgazdaságból, az erdészetből, a
halászatból származó hulladékot, a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvizet, a
szennyvízhálózatból és a szennyvízkezelő művekből származó hulladékot, így kUlönösen a
szennyvíziszapot, :ovábbá az elhasználódott járműveket, és az építési-bontási hulladékot;

A Ht. 31. ~ (1) bekezdése alapján a hulladékbirtokos gondoskodik a hulladék kezeléséről.

A Ht. 31. ~ (2) és (8)-(10) bekezdései szerint a hulladékbirtokos a hulladék kezeléséről
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(2) a) — a (7) bekezdésben foglalt kivétellel — a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenység
és a hulladékgazdálkodási intézményi résztevékenység körébe eső hulladék kezeléséről
aa) a koncessziós társaságnak történő átadás,
ab) a koncesszori alvállalkozónak történő átadás,
ac) a hulladék aa) vagy ab) alpontban meghatározottak által üzemeltetett hulladékgyűjtő ponton,
hulladékgyűjtő udvarban vagy visszaváltó berendezéseken keresztül történő átadás,
ad) a koncessziós társasággal kötött megállapodás alapján üzemeltetett hulladék átvételi helyen, illetve
az átvételre kötelezettnek történő átadás, valamint — ha a hulladék szállítására a 14. ~ (1) bekezdése
alapján engedély vagy nyilvántartásba vétel nélkül kerül sor — a koncessziós társasággal szerződéses
jogviszonyban álló átrakó vagy hulladékkezelő létesítmény, komposztáló üzemeltetését végző személy
részére történő átadás, vagy
ae) koncessziós szerződés megkötésének hiányában az aa)—ad) alpont helyett az állam által kijelölt jogi
személynek történő átadás,
b) az a) pont alá nem tartozó hulladék kezeléséről
ba) az álta’a üzemeltetett h ulladékkezelő létes ítményben vagy berendezéssel végzett előkezelő,
hasznosító vagy ártalmatlanító eljárás,
bb) a hulladék hulladékkezelőnek történő átadása,
bc) a hulladék szállítónak történő átadása,
bd) a hulladék gyűjtőnek történő átadása,
be) a hulladék közvetítőnek történő átadása,
bf) a hulladé< kereskedőnek történő átadása, vagy
bg) ha az átvétel az állami hulladékgazdálkodási közfeladaton kívüli, de a koncessziós szerződés
teljesítése érdekében szükséges tevékenység, a hulladékbirtokos döntésétől függően az a) pont vagy a
b) pont szerinti átadás útján gondoskodik.

A Ht. 39. ~ (1) bekezdésében foglaltak szerint az ingatlanhasználó az általa használt ingatlan területén
képződő települési hulladékot elkülönitetten gyűjti, és azt — e törvényben meghatározott kivételekkel — a
hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységet ellátó koncessziós társaságnak átadja.
(2) Az ingatlanhasználó a települési hulladék részét képező elkülönítetten gyűjtött hulladékot a 31. ~ (2)
bekezdés a) pontja szerinti — kormányrendeletben vagy miniszteri rendeletben meghatározott feltételek
szerint — hulladékgyűjtő pontra, hulladékgyűjtő udvarba, átvételi helyre vagy a hulladékgazdálkodási
közszolgáltatási résztevékenység körébe tartozó hulladékot előkezelő hulladékkezelő létesítménybe
szállíthatja, és ott a jogosultnak átadhatja vagy gyűjtőedényben elhelyezheti, E jogot az
ingatlanhasználó csak úgy gyakorolhatja, ha a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díjat megfizette.

Az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló
246/2014. (lX.29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Létr.) 2. ~ (1) bekezdés 6. pontja alapján:

6. hulladékgyűjtő udvar: az 1. mellékletben meghatározott hulladék átvételére és elszállításig történő
tárolására szolgáló, hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységet ellátó koncessziós
társaság, koncesszori alvállalkozó által üzemeltetett, telügyelettel biztosított telephely;

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás végzésének feltételeiről szóló 385/2014. (XII. 31.) Korm.
rendelet (to~’ábbiakban: Korm.r.) 2. ~ (1) bekezdés 2. pont alapján hulladékgazdálkodási
közszolgáltatási résztevékenység körébe tartozó hulladék: a Ht. 42. ~ (1) bekezdés a)—e)

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály
Hulladékgazdálkodási Osztály

Cím: 7621 Pécs, Papnövelde u. 13~15.; Web: kormanyhivataiok.hu
El: +36 72 795 168 0: kornyezetvedelem~baranya.gov.hu



4

pontjában meg határozottak szerint összegyűjtött, átvett, illetve elszállított hulladék, ideértve az
ilyen hulladék előkezeléséből származó másodlagos hulladékot is.

A Ht. 42. ~ (1) a-e) pont alapján a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységet ellátó
koncessziós társaság a hu lladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenység keretében:
a) az ingatlanhasználók által a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységet ellátó
koncessziós társaság szállítóeszközéhez rendszeresített gyűjtőedényben gyűjtött települési
hulladékot az ingatlanhasználóktól összegyűjti és elszállítja (ideértve a háztartásban képződő
zöldhulladék, vegyes hulladék, valamint az elkülönítetten gyűjtött hulladék összegyűjtését és elszállítását is),
b) — ha e törvény felhatalmazása alapján jogszabály eltérően nem rendelkezik — a vegyes hulladék
összegyűjtéséről és elszállításáról hetente legalább egy alkalommal gondoskodik,
c) a lomtalanítás körébe tartozó lomhulladékot az ingatlanhasználóktól összegyűjti, átveszi ás elszállítja,
d) az általa üzemeltetett hulladékgyűjtő ponton, hulladékgyűjtő udvaron gyűjtött vagy átvételi helyen
átvett hulladékot összegyűjti és elszállítja.

A Korm.r. 4. ~ (1) bekezdése szerint a települési hulladékot az ingatlanhasználó
a) a hulladék képződésének helye szerinti ingatlan területén, vagy
b) a hulladék képződéséhez legközelebb eső gyűjtésre alkalmas területen vagy helyiségben,
szabványos gyűjtőedényben vagy hulladékgyűjtő zsákban gyűjti.

Mindezek alapján a lakosságnál keletkező építési-bontási hulladék - mivel nem tartozik a települési
hulladék körébe - csakis a hulladékgyűjtő udvarban való ingyenes leadása esetén minősül a
hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladéknak. Minden egyéb esetben a koncesszió
hatálya alá nem tartozó hulladékként kell róla gondoskodni.

A kommuná is hulladék gyűjtéséhez rendszeresített gyűjtőedénybe helyezéssel a hulladékbirtokos
Ügyfél a k3ncesszió tárgyát képező, azon belül is a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási
résztevékenység tárgyát képező, azon belül is a házhoz menő gyűjtés tárgyát képező hullactékot adhatja
át a közszolgáltatónak. Az építési-bontási hulladék házhoz menő gyűjtése nem képezi a
közszolgáltatás tárgyát, mivel nem tartozik a házhoz menő gyűjtéssel gyűjthető települési hulladékok
körébe, ezáltal kommunális hulladék gyűjtésére szolgáló gyűjtőedénybe nem helyezhető.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság megállapította, hogy az Ügyfél megsértette a fent hivatkozott
jogszabályokat és közigazgatási szabályszegést követett el akkor, amikor az építési-bontási
törmeléket a temetőben található gyűjtőedénybe helyezte.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a iogsértés szankcionálása és a ogsértő állapot megszüntetése
tekintetében az alábbiak szerint lárt el.

A közigazgatásiszabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Szankció
tv.) 1. ~ (1) L~kezdése szerint az általános közigazgatási rendtartásról szóló törvény hatálya alá tartozó
közigazgatás hatósági eljárás során megállapított jogszabálysértések közigazgatási szabályszegésnek
minősülnek.

A Szankció tv. 2. ~ (1)-(2) bekezdései értelmében, azzal a természetes személlyel, jogi személlyel vagy
jogi személy~éggel nem rendelkező szervezettel szemben, akinek, illetve amelynek a közigazgatási
szabályszegésért való felelősségét a közigazgatási hatóság megállapította, a közigazga:ási hatóság
közigazgatás szankciót alkalmaz.
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A Szankció tv. 2. ~ (3) bekezdése alapján közigazgatási szabályszegés esetén közigazgatási
szankcióként figyelmeztetés, közigazgatási bírság, tevékenység végzésétől történő eltiltás, valamint
elkobzás alkalmazható.

Ennek megfelelően a Ht. 84. ~ (1) bekezdése szerint a hulladékgazdálkodási hatóság az e törvényben,
a Kvt., az e törvények végrehajtására kiadott jogszabályokban, valamint az Európai Unió közvetlenül
alkalmazandó jogi aktusában meghatározott rendelkezés, illetve hatósági döntésben foglaltak
megsértése esetén intézkedést hozhat, bírságot szabhat ki vagy figyelmeztetésben részesíti az
eljárás alá vont jogi személyt, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes
személyt.

A Szankció v. 6. ~ (1) bekezdése alapján a figyelmeztetéssel a hatóság rosszallását fejezi ki az általa
megállapítot közigazgatási szabályszegés elkövetése miatt, és újabb szankció kilátásba helyezésével
felszólítja az ügyfelet, hogy a jövőben tartózkodjon a közigazgatási szabályszegés elkövetésétől.

A Szankció tv. 6. ~ (3) bekezdése értelmében figyelmeztetés alkalmazásának akkor van helye, ha
közigazgatási szabályszegés elkövetése miatt más szankció nem alkalmazható, vagy ha a
közigazgatási szabályszegés az elkövetés körülményeire tekintettel csekély súlyú és a
figyelmeztetéstől kellő visszatartó hatás várható.

A hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló
271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 4. ~ (2) bekezdése alapján ha a jogsértés
a tevékenység vagy mulasztás súlyára, az elkövetés vagy kötelezettségszegés következményeire
tekintettel annyira csekély, hogy büntetés vagy intézkedés alkalmazása szükségtelen, a bírság
kiszabása mellőzhető.

A Szankció t~. 9. ~ (2) bekezdése alapján közigazgatási bírságot szab ki a közigazgatási hatósági eljárás
során a hatóság, ha törvény vagy törvény felhatalmazása alapján önkormányzati rendelet bírság
kiszabását teszi lehetővé,
a) a Nyilvártartásba a hatósági eljárás megindításának napját megelőző egy éven belül az ügyfél
vonatkozásában közigazgatási szankciót megállapító döntést jegyeztek be és
b) a hatóság nem figyelmeztetés alkalmazásáról dönt.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság az Ügyféllel szemben alkalmazandó szankció meghatározása
során vizsgálta az Ügyfél személye és a jogsértés tárgyi súlya, következményei tekintetében fennálló
körülményeket, mely alapján megállapította, hogy az Ügyfél vonatkozásában az eljárás megindítását
megelőző egy éven belül hulladékgazdálkodási szankciót a nyilvántartásba nem jegyeztek be, valamint
figyelembe vette azt a tényt is, hogy a jogszerű állapot helyreállítható — ezért az Ügyfél tekintetében a
közigazgatási bírság helyett figyelmeztetés alkalmazásáról döntött.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a figyelmeztetés alkalmazásáról a Ht. 84. ~ (1) bekezdésében szereplő
jogszabályi felhatalmazás és a Szankció tv. 6. ~ (1)-(3) bekezdése alapján döntött.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a döntést az Ákr. 80. ~ (1) és 81. ~ (1) bekezdései értelmében
határozatba foglalta. A határozat az Ákr. 82. ~ (1) bekezdése értelmében a közléssel végleges.
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A Hulladékgazdálkodási Hatóság tárgyi ügyben az Ákr. 15. ~ (1) bekezdése és a hulladékgazdálkodási
hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. ~ (1) bekezdés a) pontja aLapján járt el,
illetékességét e rendelet 1. ~ (2) bekezdése állapítja meg.

A döntés elleni közigazgatási per indításának lehetőségét az Ákr. 114. ~ (1) bekezdése biztosítja.
A jogorvoslati tájékoztató a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 39. ~‚ 50. ~ és 77. ~-

án, továbbá az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 62. ~ (1) bekezdés h) pontján, az elektronikus
ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvényi. ~ i7.a)
és 17.d) pontján, 9. ~ (1) bekezdés aa) és b) pontján, valamint a polgári perben és a közigazgatási
bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 17/2020. (XII. 23.) IM rendelet 6. ~ (1)
bekezdésén és a bírósági ügyvitel szabályairól szóló 14/2002. (Vlll.i.) IM rendelet 75/C. ~ (2b)
bekezdésén alapul.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a végleges határozatát a Ht. 78/B. ~ (2) bekezdés 1. pontja alapján a
hon lapján közzéteszi.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság tájékoztatja az Ügyfeleket, hogy a Szankció tv. 3. ~ (1) bekezdése
alapján — határidőben benyújtott jogorvoslati kérelem hiányában vagy a jogorvoslat kimerítése esetén — a
jogorvoslati kérelemmel már nem támadható határozatában foglalt, végleges szankcióra vonatkozó,
törvényben előírt adatokat a Közigazgatási Szankciók Nyilvántartásába bejegyzi.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a K’rt. 66. ~ (3) bekezdése, és a környezetvédelmi hatósági
nyilvántartás vezetésének szabályairól szóló 58/2019. (XII. 18.) AM rendelet előírásai szerint
gondoskodik jelen határozatnak az Országos Környezetvédelmi Információs Rendszer Hatósági
Nyilvántartó Rendszer (a továbbiakban: HNYR) adatbázisba való rögzítéséről.

Pécs, 2024. május 31.

Dr. Horváth Zoltán főispán felhatalmazása alapján kiadmányozta:

kiadmány hiteléül:

Galambos Tamás s.k.
főosztályvezető

Kapják:
1. ‚ PostaH”
2. Baranya Vármegyei Főügyészség (vég legességet követően) „H K”
3. H NYR (vég legességet követően)
4. ZPI (helyben, véglegességet követően) — közzététel
5. KVO (helyben)
6. Irattár
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